



## 中共中央印发《中国共产党党内法规制定条例》及《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》、《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》

新华社北京9月15日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》(以下简称《执行责任制规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2012年中共中央印发的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》,对加强党内法规制度建设发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对其予以修订。

通知要求,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,推进全面从严治党、依规治党,切实抓好职责范围内党内法规制度建设。要以《条例》为基本遵循做好党内法规制定工作,扭住

提高质量这个关键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一性权威性。要严格落实《执行责任制规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执纪理念,担负起执行党内法规的政治责任。各地区各部门在贯彻执行中的重要情况和意见建议要及时报告党中央。



扫二维码阅读全文

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设,发展社会主义政治文明。

文章指出,在中国建立什么样的政治制度,是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生,为中国人民把实行人民代表大会制度这一构想付诸实践奠定了前提,创造了条件。在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

文章指出,设计和发展国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必须深深扎根于中国的社会土壤。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事

务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

文章指出,坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。

### 导读



“壮丽70年·奋斗新时代”系列报道今日推出临澧专版(详见2-3版)

## 筑牢信仰之基 把稳思想之舵

——论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

□本报评论员

思想的力量胜过刀剑,理论的武装是真正强大的武装。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想承载着中国共产党人的初心和使命,以坚定的理想信念、深邃的历史洞察、强烈的责任担当深刻揭示了强党之路、强国之路、复兴之路,是全党全国人民的思想之旗、精神之魂,是党和国家必须长期坚持的指导思想。

实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴“中国梦”,是一场新长征。不忘初心再出发,走好我们这一代人的长征路,没有“革命理想高于天”的如山信念,没有“从万死中觅得一生”的奋斗精神,没有风雨不侵的钢筋铁骨,是做不到的。而这一切,必须要在灵魂修炼和自我革命中筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

今年是新中国成立70周年,决胜全面建成小康社会关键之年,在这个时刻开展主题

教育,动员和激励全党同志在思想上来一次升华,在精神上来一次洗礼,锤炼忠诚干净担当的政治品格,守初心、担使命,找差距、抓落实,可谓正当其时。

通过集中教育和经常性教育相结合,不断强身健体、固本培元,是焕发党组织生机活力的一大法宝。近百年峥嵘岁月一再证明,党的每一次自我革命,都是由里到外的深度重塑。尤其是党的十八大以来开展的多次主题教育实践,全面提升了党组织的凝聚力、战斗力。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,继续开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命,我们党就能永远年轻、永葆旺盛生命力和强大战斗力。

政治上的坚定、党性上的坚强,源于理论上的认同。从延安整风运动以来,我们党开展的历次集中教育活动,都以思想教育、理论学习打头,重点解决思想根子问题。这次主题教育把理论大学习、思想大洗礼作为重中

之重,不断掸去思想上的灰尘、淬炼政治上的坚定,让习近平新时代中国特色社会主义思想真正入脑入心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。

扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走,做到学思用贯通、知信行统一,使之成为实现开放强市产业立市宏伟战略的行动指南,奋力推动常德高质量发展。



## “鸭司令”的心愿

□本报记者 曾玉英 文/图

金秋时节,汉寿县洋淘湖镇冲天村,“鸭司令”肖金良骑着摩托车,穿梭在稻田和鸭棚之间。鸭子在池塘里嬉戏,稻穗有的在扬花,有的谷粒已泛黄。

“我采用的是稻鸭共生模式。稻谷订单收购,比一般水稻价格高;鸭子和鸭蛋行情也很好,预计今年每亩综合效益在2400元左右!”看着1800亩稻鸭基地来势很好,肖金良信心十足。

之所以叫“鸭司令”,是因为肖金良从小就喜欢养鸭,20多年前,靠从事大棚鸭养殖,他成为冲天村先富起来的一批人。哪知天有不测风云。2008年冬的一场天灾,让他辛苦投资200多万元的养殖场遭受灭顶之灾,鸭子死了,鸭棚垮了,还欠上100多万元的债务。妻子与他离婚,父亲因病去世,事业和家庭的双重打击,让原本意气风发的他迷失了方向。为了还债,他不得不四处打工。

由于生活困难,2014年,肖金良被评定为该村建档立卡贫困户。

2015年,冲天村确定为县纪委的扶贫联点村后,扶贫干部曾祥力多次为他加油鼓劲,肖金良熄灭的激情又复苏了,他想重操旧业——养鸭子。

为了让肖金良站起来又走得稳,曾祥力积极对接相关部门,为其争取培训机会。2016年,肖金良从省“创业致富带头人”培训班顺利结业,学习到多种新型种养模式的他,结合自己多年养鸭经验,决定尝试稻鸭共生。

稻鸭共生是一种生态环保、种养结合的模式。稻田能够为鸭子提供充足的食物及栖息场所,鸭子吃掉田里的杂草、害虫,鸭粪能够充当天然的肥料,让这片有机稻田全程做到不使用农药和化肥,两者互惠共生,“稻鸭共生”不仅喂肥了鸭子,还提高了水稻品质。

肖金良给我们算了一笔账:一亩普通稻田的大米产量约为450公斤,每公斤价格在4元左右。而一亩“稻鸭共生”的稻田可产生生态米约550公斤,每公斤价格在10元以上,鸭子每只可卖40—60元,还有鸭蛋,扣除各种



图为“鸭司令”肖金良(左一)在介绍经验。

成本,普通田的每亩纯收益大约700元,而“稻鸭共生”田每亩纯收益不低于2400元,是普通水田的三倍多。

2016年,肖金良的300多亩稻田采用“稻鸭共生”大获成功,他的稻鸭米和生态鸭供不应求。2017年,肖金良成立了盈通生态种养专业合作社,合作社自有农田面积达到1800多亩,还辐射周边7800亩稻田,到如今,合作社社员达到239人。为了提高产品附加值,他还注册了“精良稻鸭”生态米品牌,统一包装,市场销售形势很好。

贫困户帅先猛刚开始还比较犹豫:田里不打虫,还要高产,这怎么可能,万一有虫害怎么办?

为了打消乡亲们的顾虑,肖金良以每亩800元的高价流转了水田,与村民签订“责任

状”,承诺如果出现亏损,愿意一个人承担。不愿加入合作社的村民,合作社免费供种供肥,并提供技术指导。

实行“稻鸭共生”之后,帅先猛的5亩稻田不仅产量提高了,每100斤160元的保底收购价也比普通稻谷高出很多。看着即将收割的晚稻,帅先猛心里乐开了花。目前,合作社已带动26户贫困户38人脱贫。

肖金良说,他要带动更多的乡亲们脱贫致富,让消费者都吃到生态、健康的稻鸭米,进一步壮大产业,打响品牌。



## 柳叶湖畔上演秋日风筝秀

本报讯(记者 徐睿)熬过了高温酷暑,迎来了秋高气爽,正是走出家门,亲近自然的最好时节。9月14日上午,由市文旅广体局、柳叶湖旅游度假区主办的“2019常德柳叶湖秋日风筝秀”在柳叶湖沙滩公园举行,引来了八方游客,众多市民畅享风筝盛宴。

此次秋日风筝秀活动,是“柳叶湖畔·音你而美”2019年柳叶湖旅游嘉年华系列活动之一。当天上午9点,工作人员早早地准备好了风筝、绘画颜料。不少家长现场拿起画笔和宝贝一起为风筝增添色彩,彩绘完成后,在家长的指导下孩子们能够亲自将风筝放飞,这是孩子们最高兴的事情。

“在秋风凉爽的沙滩上放飞风筝,

自然是非常惬意的事。这个活动真不错,不仅可以带着孩子一起玩耍,增进亲子关系,而且还让孩子自己绘制喜爱的风筝,可以充分发挥孩子的想象力,希望以后多举办这样的活动。”带着孩子一起来参加活动的市民陈静高兴地说。活动现场吸引了大量的市民游客、亲子家庭、年轻情侣参加。

据了解,全场有近3000只风筝亮相在空旷的柳叶湖上空。活动还邀请了国内顶尖风筝大师、省级非物质文化遗产传承人杨红卫、潍坊民间风筝艺术大师徐洋等10名风筝大咖助阵,柳叶湖吉祥物特制巨型风筝“柳柳”也一起放飞。



### 125 文雪平:把爱洒遍山区的护士



文雪平,女,桃源县理公港中心医院主管护师。她扎根山区24年,任劳任怨,对病人充满爱心,她把自己的青春和爱全部奉献给山区患者。她经常与同事翻山越岭、走村串户,送医送药上门服务。她勤于学习,勇于承担责任,她有时白天病房上班,晚上就加班加点,硬是做到了“护理、麻醉、人事”三项职责三不误。她多次被评为先进工作者,年度考核多次被评为优秀,她几乎年年被医院评为“先进个人”“优秀护士”,2014年被县政府记三等功一次。

(本报记者 刘凌 整理)



德山酒业

载德千年 品酒德山